

67岁老人玩彩视宣传鹰城

吸粉近30万人

□本报记者 牛超 文/图

随着通信工具的发达,便民手机软件也丰富起来。以前被认为“高大上”的视频拍摄和制作也进入了寻常百姓家。家住市区凌云路和湛北路交叉口附近的李永祥就是一位彩视高手,被身边人称为“彩视达人”。他的粉丝近30万,所拍彩视浏览量达1121万次。

上月29日上午,天公不作美。受寒潮影响,市区大幅降温,并刮起大风。市区建设路西段鹰城广场,李永祥背着挎包、拿着手机,拍摄广场上的景观和行人。“我先拍下来作为资料,说不定啥时候就能用上。”李永祥说。

从“门外汉”到“彩视达人”

李永祥今年67岁,2016年从我市一事业单位退休。突然闲下来,他的心里空落落的,每天除了看电视、浏览新闻,就是睡觉,无所事事。

“偶尔看看朋友圈,有人发一些家庭生活或风景的小视频,很好奇,这是咋弄的?”李永祥说。当时,手机对他来说就是接打电话、收发短信,其他功能一窍不通,甚至微信账号还是朋友帮他注册的,且只会看不会发。

在朋友的指导下,李永祥学会了拍视频、发视频等一些入门技巧。“微信上发视频限时15秒,而我拍的视频时间长。”李永祥说,因为不会剪辑,他只能压缩拍摄时间,1分钟不行,就拍40秒或30秒。2016年春天,同学樊本领给他发来一个视频,这只是一个关于春天的照片剪辑,但配上音乐,并经过精心制作,给人的感觉很美。李永祥当即跑到叶县这位同学家,虚心求教。在同学的帮助下,他下载了彩视小程序,学会了做视频的基本技巧。

从一个对彩视一窍不通的门外汉,到初步掌握彩视的基础技法,李永祥对视频的制作兴趣大增。不过,在制作过程中,他仍然不断遇到问题。“这片树林景色很美,可惜没有鸟,如果有几只小鸟,画面就显得更灵动。”李永祥先是自己摸索,之后上网求教。

“网上有很多‘高手’,我一般会给对方发私信,相互交流、切磋。有时,我



李永祥手持稳定器拍摄视频

会和对方约定时间,找对方当面求教。”上郑州、去洛阳,为了一个制作问题,李永祥没少跑出平顶山找“高手”求教。

“原创的彩视需要自己选择素材,费时又费力,尤其是微电影的制作,有时还需要一些特技镜头,如闪电、下雨以及环境如何无缝对接等。”李永祥说,为了学习这些技术,他还多次前往深圳和石家庄等地学习。

通过彩视宣传鹰城

功夫不负有心人。经过几年的努力,李永祥的水平“水涨船高”,他的作品内容有市区及周边县、市举办的大型文艺活动,老年人的业余生活,鹰城的

四季美景,还有一些亲朋聚会的生活视频……不但接地气,而且充满正能量,受到人们的欢迎。

《清清湖水映倒影,万株月季红满天》展现了白龟湖国家湿地公园的美景,播放次数347万次,网友评价称构思巧妙、画面唯美、歌曲动人、美轮美奂。《漫步在美丽的鹰城广场》播放次数226万次,有5000多人点评。《清晨的脚步》《卫东区举办社区群众舞蹈赛》等,播放次数均在20万次左右。还有《童年的记忆》《乡愁》《梦回童年》等微电影,引起不少人的共鸣,每部作品的播放量都达数万次。

李永祥说,之前根本不懂音乐,也不

会唱歌。学了彩视后,为了配乐,他还养成了每晚临睡前听会儿音乐的习惯。

目前,李永祥制作了371个彩视,播放次数达1129万次,吸粉29.3万人,成了圈里有名的“高手”。粉丝大多是中老年人,粉丝之间的分享互动也让李永祥自豪和骄傲。

“刚退休时天天腰酸背疼的,现在好了,天天到处跑,精神特别充实,身体也越来越好。现在我每天都会增加几百个粉丝,心里特有成就感。”李永祥说,“我有时忙,会让老伴儿帮我给粉丝回复留言。”彩视不但让他的生活更加多彩,还能让他通过作品宣传鹰城,“一想到自己还有用武之地,拍得更起劲儿了。”

93岁老党员捡到学习机 为等失主站原地很久

□记者 李霞

本报讯 市民连先生的儿子独自一人回家时,不慎将随身携带的学习机掉在路边。93岁的老党员罗云忠捡到后,给连先生打了电话。昨天,家住市区五一路街道康复街社区的连先生通过本报向罗云忠表示感谢。

连先生的儿子12岁,上小学六年级。1月1日下午5点多,儿子独自一

人步行回家,行至市区福利街中段时,将随身携带的平板学习机遗落在路边的人行道上,这台学习机价值3000多元。当晚6点多,连先生下班回到家,接到了罗云忠老人的电话,才得知儿子将学习机弄丢了。“当天晚上天气寒冷,我去取学习机时,听说老人在原地等了很长时间。”连先生说。

罗云忠家住市区康复街社区永康路6号院,是一名有着70多年党龄的

老党员。昨天上午,在家中接受采访的老人说,1月1日下午,他步行路过福利街,在路边的人行道上捡到了一台黑色小包装着的“手提电脑”,他在原地等了很长时间,一直没见人认领,眼看天越来越黑,他拎着“电脑”找到附近一家药店,请店员将“电脑”打开,才得知他捡的是一台平板学习机。在药店店员的帮助下,他根据学习机内所储存的电话,与连先生取得了联系。

建设路4S店对外出租

建设路与东一环路交叉口4S店对外出租或合作经营。另有一批一汽马自达汽车配件、维修设备和办公家具出售。
联系电话:15836959990董先生

门面房出租

和平路步行街门面房90平方米,合同到期,对外出租或合作经营。
联系电话:18837576789
谢先生

招租

新城区蓝湾翠园东门两层600平方米门面房对外整体出租。
联系人:谢先生
电话:18837576789

讣告

原煤炭工业部选煤设计研究院党委书记、院长、享受国家特殊津贴专家、教授级高工王秉哲同志,不幸于2021年1月5日13时16分于平煤总医院去世,享年八十九岁。兹定于2021年1月7日(星期四)上午,在平顶山市殡仪馆举行告别仪式,并遵王秉哲同志遗愿,一切从简。

爱妻:林淑珍 携

长子:王佳辰 儿媳:郭晓梅

长孙:王琦

次子:王小兵 儿媳:左艺

幼子:王晓冬 儿媳:关英

泣告

2021年1月6日